

НАДЕЕМСЯ ДОСТАВИТЬ РАДОСТЬ

С первого июля на сцене областного театра музыкальной комедии начнутся гастроли коллектива Чувашского государственного музыкального театра. В интервью с нашим корреспондентом заведующая литературной частью З. Шихарева рассказала:

Скоро исполнится 20 лет с тех пор, как в академическом драматическом театре сформировалась музыкальная группа, которая выделилась, разрастаясь, в самостоятельный музыкальный театр. Его основателем и первым режиссером был Б. С. Марков.

Драматурги, поэты и композиторы Чувашии начали работать с ним в тесном творческом содружестве. За сравнительно короткий срок Маркову удалось осуществить ряд постановок музыкальных спектаклей. Это чувашские оперы «Швармань» и «Земляки» Ф. Васильева, «Нарспи» Г. Хирбю, «Прерванный вальс» А. Асламаса, русская совет-

ская опера «Чапай» Б. Мокроусова, классические оперы «Евгений Онегин» П. Чайковского, «Паяцы» Л. Леонкавалло, «Алеко» С. Рахманинова, «Чио-Чио-Сан» Дж. Пуччини и несколько оперетт. Этими спектаклями театр заявил о себе как профессионально сложившийся музыкальный коллектив. Уже в марте 1962 года с успехом прошли гастроли в Москве на сцене Кремлевского театра, где была поставлена опера «Чапай», отмеченная дипломом Министрства культуры РСФСР, Всесоюзного театрального общества и Союза писателей РСФСР.

Осенью 1966 года из Ленинградского училища имени

Вановой возвратилась в республику первая балетная группа, вскоре был поставлен классический балет «Жизель» А. Адана — первый балетный спектакль чувашского театра. Вскоре ставятся еще балет П. Чайковского «Лебединое озеро» и первый национальный балет «Арзюри» Ф. Васильева.

В настоящее время наш театральный коллектив — творческий союз индивидуальностей. Наряду с одаренной молодежью большую роль в жизни театра играют опытные мастера. Это солисты оперы: заслуженная артистка РСФСР, народная артистка ЧАССР, лауреат Государственной премии ЧАССР им. К. В. Иванова Т. Чумакова, заслуженный артист ЧАССР, лауреат Государственной премии ЧАССР им. К. В. Иванова А. Ковалев, заслуженный артист ЧАССР,

лауреат премии комсомола Чувашии им. М. Сеспеля П. Заломнов, заслуженные артисты ЧАССР Л. Кожевникова, В. Иванова, Т. Соколова, М. Басяев, Ю. Гордеев, В. Васильев, А. Александров; солисты балета: народная артистка ЧАССР Л. Ивановская, заслуженные артисты ЧАССР Г. Васильева, Ю. Свинцов, В. Иванов, Н. Никифоров.

Сейчас наша репертуарная афиша включает более 25 названий. Среди них «Царская невеста» Римского-Корсакова, не сходящая с нашей сцены с 1976 года и получившая много положительных отзывов прессы, «Севильский цирюльник» Дж. Россини, наша недавняя премьера; премьера национального балета «Чудесная вышивальщица» В. Ходяшева, «Жизель» А. Адана, — все эти спектакли и много других интересных работ мы привезли в Оренбург. Очень надеемся, что оренбургская сцена станет для нас счастливой, и мы доставим большую радость зрителям своим искусством.

СОЮЗ ПЕЩЕР УРАЛ

29 ИЮН 1979